Рядом с интересным человеком

从 13 月 HAT

Ведущей солистке ба-ета Государственного исамбля песни и пля-ки донских казаков ансамбля ансамбля песни и пля-ски донских казаков любови Валентиновне бондаренко присвоено звание заслуженной ар-тистки РСФСР, Наш корреспондент встре-тился с артисткой и по-просил ее ответить на несколько вопросов. - Любовь Валентинов

на, поздравляем вас с присвоением звания за-служенной артистки РСФСР. Когда вам станая новость?
— Наш ансамб—
следнее

ш ансамбль по-время долго га-рвал. Трудными, стролировал. ответственными и вместе с тем очень интересными были выступления в Аме-рике. Потом — концерты рике. Потом — Ленинграде. Можете ленипраде. Иожете представить, какими уста-лыми мы возвращались домой? А эдесь — такая новость. И сразу заходомой? А эдесь — тако-новость. И сразу захо-телось работать. Не буду скры-счастлива. Счастли-

телось работать. Не буду скры вать, я счастлива. Счастлива, ито мой скромный труд так высоко оценен Родиной. Но вместе с тем это и тревожит: достойна ли я звания. смогу ли его оправдать?

— Танцем можно многое сказать. О чем рассказываете вы, Любовь Валентиновна, своему зрителю?

своему зрителю?
— Наш ансамбль исполняе песни и пляски донских каза ков. Мы рассказываем о само бытности народного творчест ва и стараемся делать это пяркой врединей бль исполняет донских каза-ываем о самозредищной формазачеств делать это в е казачество славится сво-песенным и танцевальным усством. Это настоящий инк, из котора яркой, ИМ им песенным и танцевальным искусством. Это настоящий родник, из которого можно постоянно черпать новые сюжеты для целых танцевальных представлений и постановок. Мне особенно бизки жизкемтвори. для целых танцевальных пред-ставлений и постановок. Мне особенно близки жизнеутверж-дающий оптимизм, юмор каза-чьих плясок, их вихревой темп. — Какие танцы из новой

Какие танцы из нової программы ансамбля вы ис полняете с особым удовольст

«Казаки — «Казаки и казачата», «Кундюбочка», «Когда казаки плачут». Казалось бы, эти танцы с их особым национальным своеобразием должны быть трудны для восприятия зарубежного зрителя. Но когда мы гастролировали в Америке, на концертах в Хьюстоне, Филаказачата» концертах в Хьюстоне, концертах в Хьюстоне, дельфии и других городах, они помызовались неизменным установовались неизменным установанием по пользовались неизменным пехом. Зрители прекрасно нимали и юмористический и фликт, разыгранный в так вальной постановке «Когда изменны. прекрасно по Kaзаки плачут», и трогательную непосредственность «Кундю-

непосредствой непосредствой касается моего казачонка в «Казаках и казачатах», то мне с детства нрапартии.

партии.

— Кстати, о детстве. Как рано вы начали танцевать, кто и что способствовало этому?

— Меня с первого класса мама определила в детскую балетную студию Дворца пионеров. Откровенно говоря, я никогда не мечтала стать профессиональной танцовщицей. Мне просто вравилось танцевать как сейной танцовщицей. Мне просто нравилось танцевать, как сей-час это нравится моей дочери. Пыталась поступить в Перм-ское кореографическое учили-ще Увы, попытка закончилась провалом: у меня были малень-



кий рост и «большой» возраст. Особых огорчений по этому по-воду я не почувствовала, По ступила в техникум железно железно дорожного транспорта, принимала активное участие в ху-дожественной самодеятельности, когда учила когда работала. тельности меня училась, и позже, тала. В самодеяменя заметили и и на профессиональ-Первым человеком, тельности меня заметили и пригласили на профессиональную сцену. Первым человеком, который в меня поверил, был Михаил Семенович Годенко, известный балетмейстер и постановщик народных танцев. А это так важно, чтобы в тебя поверили! Годенко,

Ансамбль песни и пляски их казаков в последнее донских казаков в последнее время стал особенно известен Чем вы объясните это?

 Очень сложный вопрос.
 Мне кажется, мало взять кра — Очень сложный вопрос... Мне кажется, мало взять красивые и самобытные движения из народных танцев или удачные казачьи напевы, — необходимо облечь их в современную форму, не только высокохудожественную, но и зрелищиую. Здесь следует, прежде всего, отметить вкус, чутье, высокую культуру руководителя ансамбля Анатолия Квасова, творческую активность всего, высокую ку-теля ансамбля Анато-сова, творческую активност-главного балетмейстера Гри гория Гальперина, концертмей стера Бориса Огурцова, хор честера Надежды Ломано активность мейстера Надежды Ломано вой, фольклориста Рансы Ша пошниковой, художника по костюмам Павлины Коротко вой. Я могла бы называть в другие имена потому что коллективный успех слагался об потому что кол ех слагался об щими усилиями людей, думаю-щих и живущих едиными мыс-лями и идеями.

Ансамблю предстоит еще много работать, постигая тайны песенного и танцевального народного творчества и создавая на их основе новые концертные программы. И я рада, что в этом деле рядом со мной товарищи по духу и творчеству, мои партнеры — заслуженный артист Северо-Осетинской АССР Виктор Алексеенко, Петр Макаров, заслуженный артист Кабардино-Балкарской АССР Василий Бугаев, Михаил Колесников, Людмила Мешкова, Генриэтта Федорищева и другие артисты Ансамблю предстоит ещо Федорищева и другие артисты ансамбля.

Интервью вела Л. ФОКИНА.